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Aşağıdaki sorulanının Tanm ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı tarafından Anayasamn 98. ve
TBMM içtüzüğünün 96. Maddelerine göre yazılı olarak yamtlandınimasmı dilerim.
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Küresel ısınma ve iklim değişikliği ile birlikte tüm ülke genelinde düzenli ^ağışlar azalmaya
başlaimş ve haliyle barajlann su doluluk oranlan da düşmüştür. Tüm ülke genelinde olduğu
gibi uzun süredir yağış almayan Aydın ilinde de sulama baraj larımn doluluk oranlan düşmüştür.

Aydın ili yüksek tanm potansiyeline sahip bir kentimiz olup su; tanmsal faaliyetleri etkileyen
en önemli faktördür. Tüm bunların yamnda Aydın Valiliği; 2025 Yılı Sulama Sezonunda

Uygulanacak Olan Havza Bazlı Su Dağıtım Planlaması Kararı’na göre ekili alanların
yarısına su verilecek olması da barajların durumunu merak edilir hale getirmiştir.

Bu Bağlamda;

1. Bakanlık olarak sulama mevsimi başlamadan önce genel sulamamn nasıl yapılacağına
dair çiftçileri bilgilendiriyor musunuz? Yoksa sadece verilen sulama suyunu
kısıtlayarak günü kurtaran politikalar mı geliştiriyorsunuz?

2. Her biri ayn ayn belirtilmek üzere Çine’de bulunan Adnan Menderes Barajı, Topçam
Barajı ve Gökbel Barajlarının su tutma hacimleri ne kadardır?

3. încirliova’da bulunan îkizdere Barajı, Sultanhisar’da bulunan Güvendik Barajı ve
Nazilli’de bulunan İsabeyli Barajlarımn su tutma hacimleri ne kadardır?

4. Karacasu’da bulunan Karacasu Barajı, Bozdoğan’da bulunan Kemer Barajı ve
Karpuzlu’da bulunan Yaylakavak Barajlarımn su tutma hacimleri ne kadardır?

5. Bu önergeye cevap verildiği tarih itibariyle 2,3 ve 4’üncü sorularda adı geçen barajların
doluluk oram ne kadardır? Bu oranlar ile Aydın ovasında ne kadar tarımsal sulama

yapılabilir?

6. Küresel ısınma, iklim değişikliğinin etkileri ve uygulanan tanmsal sulama politikalan
ortadayken bakanlık olarak tanmsal sulama da her bir damla suya sahip çıkmak adına
hangi çalışmalan yapıyorsunuz? Yapmış olduğımuz çalışmalar içinde tarımsal sulama
metotlannda gelişmiş ülkeleri örnek alıyor musunuz?


